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БАР’ЄРИ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  
В РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ В УМОВАХ ВОЄННИХ ДІЙ 

 
Ресторанний бізнес є вагомою складовою економіки України. Він забезпечує 

харчування населення  на різних сегментах ринку ресторанних послуг. Підприємства 
ресторанного бізнесу є досить чутливими до нестабільного навколишнього середовища. 
Одним із пріоритетів для розвитку цього виду бізнесу є впровадження концепції сталого 
розвитку.  

Сталий розвиток є глобальним викликом сьогодення, що формується під впливом 
глобальних екологічних проблем, зростанням свідомості споживачів та розвитком 
технологій [1]. Цілі сталого розвитку реалізовуються через впровадження довгострокової 
стабільної операційної діяльності, спрямованої на зменшення негативного впливу 
ресторанного бізнесу на довкілля, його захист та збереження, що забезпечує досягнення 
економічних переваг [2]. 

В умовах воєнних дій реалізація концепції сталого розвитку в ресторанному бізнесі 
стримується. Основними бар’єрами, які гальмують її є: економічна нестабільність, 
порушення ланцюгів постачання,  кадровий дефіцит та енергетична нестабільність, зміна 
пріоритетів споживачів. 

 Зниження купівельної спроможності споживачів ресторанних послуг, перебої  
з постачанням сировини, зростання цін на енергоносії та логістичні витрати змушують 
рестораторів зосереджуватися на виживанні бізнесу, а не на довгострокових стратегіях 
сталого розвитку. Інвестування в екологічні, енергоефективні та безвідходні  технології 
відкладаються через обмежені фінансові ресурси. 

Війна призводить до нестабільності поставок продуктів, особливо локальних та 
місцевих, що ускладнює дотримання принципів відповідального споживання та підтримки 
місцевих виробників. Тому власники ресторанів змушені шукати альтернативні джерела 
сировини, які не завжди відповідають стандартам сталого розвитку. 

Мобілізація, міграція населення та зміна структури ринку праці призводять до нестачі 
кваліфікованих кадрів. За таких умов зменшується можливість впровадження нових практик, 
які пов’язані із екологічною відповідальністю, сортуванням відходів або оптимізацією 
ресурсів. 

 Значною проблемою є енергетична нестабільність. Перебої з електропостачанням, 
зростання вартості електроенергії та пального змушують ресторанний бізнес 
використовувати альтернативні, інколи менш екологічні джерела енергії, що не підтримує 
принципи сталого розвитку. 

Не має залишатися без уваги також зміна пріоритетів споживачів. В умовах війни вони 
починають орієнтуватися на доступність та ціну, ніж на екологічність. Саме цей  факт 
знижує мотивацію бізнесменів інвестування в сталі практики.  

Компонентами сталого розвитку є економічна, екологічна та соціальна складова [3]. 
Економічна складова передбачає забезпечення стабільної прибутковості підприємства, 
ефективне використання ресурсів, підвищення конкурентоспроможності та довгострокову 
фінансову стійкість бізнесу.  

Екологічна складова спрямована на зменшення негативного впливу на навколишнє 
середовище, раціональне використання природних ресурсів, впровадження енергоощадних 
технологій, скорочення відходів та використання екологічно безпечних матеріалів.  
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Соціальна складова охоплює створення гідних умов праці, забезпечення 
соціальногозахисту працівників, розвиток персоналу, а також відповідальність бізнесу перед 
суспільством і підтримку місцевих громад. 

Вплив війни на перелічені складові відображено у табл.1. 
 

Таблиця 1  
Вплив війни на компоненти сталого розвитку ресторанного бізнесу 

Компоненти сталого 
розвитку 

Стан компонентів до війни Зміни компонентів під 
час війни 

Наслідки 

Економічний Стабільне зростання Різке падіння доходів Орієнтація на виживання 
Екологічний  Впровадження еко-практик Скорочення еко-практик Зростання відходів 
Соціальний  Розвиток персоналу Відтік персоналу Дефіцит працівників 

Джерело: сформовано авторами 
 
В умовах війни підприємства ресторанного бізнесу змушені переходити від стратегій 

сталого розвитку до моделей кризового виживання.  Однак, незважаючи на зазначені 
труднощі, впровадження принципів сталого розвитку залишається перспективним 
напрямком для ресторанного бізнесу. Адаптація до нових умов, використання локальних 
ресурсів, мінімізація витрат і впровадження гнучких управлінських рішень можуть стати 
основою для поступового переходу до більш стійких моделей функціонування навіть  
у кризових умовах. 

Отже, у ході дослідження встановлено, що реалізація концепції сталого розвитку  
в ресторанному бізнесі в умовах воєнних дій зазнає значних обмежень і трансформацій. 
Війна суттєво впливає на всі складові сталого розвитку — економічну, екологічну та 
соціальну, що проявляється у зниженні прибутковості підприємств, скороченні екологічних 
ініціатив та загостренні кадрової проблеми. 

Водночас доведено, що навіть у кризових умовах принципи сталого розвитку не 
втрачають своєї актуальності. Їх адаптація може здійснюватися через оптимізацію ресурсів, 
підтримку локальних виробників, скорочення відходів та впровадження енергоефективних 
рішень. 

Таким чином, перспективи розвитку ресторанного бізнесу пов’язані з поєднанням 
антикризового управління та поступового впровадження сталих практик, що забезпечить 
підвищення стійкості підприємств у довгостроковій перспективі навіть в умовах 
нестабільного середовища. 
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